

护航高考 社区微力量

高考特别报道



梨子山社区 清噪控声 为高考营造“静”土

金鹰报·新湖南社区频道见习记者 梁原

“请家长不要逗留在校门口。”“不要紧张，取个好成绩！”护航高考期间，这是长沙市雨花区砂子塘街道梨子山社区小巷管家志愿服务队队长周万山说得最多的两句话。6月7日，他再次出现在长沙市稻田中学考点前，连续第五年为高考学子保驾护航。

“您好，马上就要中高考了，这段时间请暂停装修，避免产生噪声。”“阿姨们好，高考期间请尽量暂停广场舞活动。”自6月2日起，梨子山社区工作人员、网格员等挨家挨户发放《致梨子山社区居民朋友的一封信》，并在长沙市稻田中学考点周边开展环境整治和文明劝导，做好安全隐患排查工作，积极营造一个安静、舒适、清心的考试环境。

梨子山社区党委书记李伟程介绍，行动中，社区工作人员、网格员、党员志愿者等深入沿街店面，分片入户进行高考“静音”宣传，张贴



社区工作人员张贴高考温馨提示

温馨提示。劝导早餐店、快餐店等降低音量，杜绝吆喝叫卖；对喧嚣声较大的夜宵店等，要求店家叮嘱顾客不要大声喧哗或控制营业时间；劝导辖区企业暂时关闭噪声较大的大型设备；倡议周边住户在考试期间选择公交、步行等绿色出行方式，开车出行减少鸣笛；提醒周边居民在高考期间暂停装修、注意家

中犬吠声等。

“高考期间，我们共派出8名工作人员、24名志愿者在现场维持秩序，引导考生有序进入考场，为考生及家长提供服务。”李伟程说，梨子山社区通过工作人员包片区、党员志愿者包楼栋的方式确保考生顺利高考。

6月7日，周万山早上7时30

分便赶到考点，他说，虽然志愿服务队已经排好班，但作为队长，他每天都会来到这里，“我们退休人员能发挥余热，还是很有成就感的。”据悉，自6月起，小巷管家志愿服务队在日常巡逻中便开始号召附近商家及居民在高考期间“静音行动”，共派出14名志愿者参加高考护航志愿行动，每天6人为一班，其中3人在稻田中学考点附近出入口值守，确保考生能率先通行；另外3人则在校门口维护秩序，叮嘱附近居民相关注意事项。

除此外，距离稻田中学考点较近的6栋居民楼，也安排好6名党员志愿者包楼栋负责考试期间的“静音行动”，为考生创造一片“静”土。

“我们的工作人员、志愿者会守到每一场最后一位考生离开。”李伟程说，此次助力高考志愿服务活动将持续到高考结束，也得到居民的支持与理解，社区会尽全力护航高考，希望各位学子不惧挑战，旗开得胜！

你高考 我护航 为梦想加油

向韶社区多举措为高考生助力

金鹰报·新湖南社区频道记者 刘双昀

通讯员 谭梦馨

6月7日，清晨7时的长沙市芙蓉区朝阳街道向韶社区平安街，早已人头攒动。长沙铁路第一中学就位于这里，作为朝阳街道唯一高考考点，在多日前街道及社区便精心策划。高考当天，近百名各部门工作人员及志愿者守护考场外围秩序，为高考学子护航。

早在5月下旬，为确保辖区内的考生有个安静的备考和休息环境，向韶社区工作人员走进建筑施工点进行降噪宣传，从源头上控制噪声影响。“高考期间，我们社区将做好后勤保障工作，针对扰民的噪声影响将开展专项整治活动，推进‘静音’活动，为广大考生营造一个安静的备考环境。”社区副书记谭梦馨告诉记者，辖区内两个建筑工地在端午节前便响应号召，已主动停止施工，全力护航高考。

除此以外，社区工作人员向社区居民及辖区各单位发出倡议，请辖区各行各业主主动调成“静音”模式，停止产生噪声的休闲娱乐、夜宵摊点等活动，社区的行动得到了辖区居民的大力支持，高考期间，学校附近商户



志愿者手持标语为考生加油鼓气。

白天将暂时休业，努力为考生们营造一个安静、温馨的学习和休息环境，让所有考生高考之路畅通无阻。

由于向韶社区处于老城区，老旧小区密集，车位难求，为了在高考期间给广大考生留出一条畅通的赶考路，早上7时至晚上6时30分，向韶社区封闭了辖区内各个小巷道路，仅允许行人通过，并在高考前一日安排多名工作人员、志愿者在各个路口通宵

值班，礼貌劝离停泊车辆，7日清晨，工作人员便已劝离多辆电动车折返。

一大早，所有相关工作人员便已在长沙铁路第一中学外围就位，大家各司其职，为考生创造良好的考试环境。由于该中学紧邻五一大道，离长沙火车站仅几百米，为给早高峰减轻压力，交警不间断地在路边蹲点巡逻，不时吹着指挥交通的口哨，配合

送考车辆并将考生接下车，指引送考车辆快速通行不要停留。

高考期间，社区在长沙铁路第一中学附近设立爱心助考点，免费为考生提供口罩、铅笔、橡皮擦、中性笔、医疗应急包等必备物资，并且还有心理疏导、血压测量、急救车等服务，志愿者手持“旗开得胜 逢考必过”“金榜题名”等标语为考生们加油打气，全力为高考学子及陪考家长提供无微不至的照护。



特警在长沙铁路第一中学校外值守。

遗失声明

湖南舒创电力工程有限公司，公章、财务章、法人私章遗失，公章编号：43038110003337，财务章编号：43038110003338，声明作废。

2022年6月8日